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江财科研字〔2014〕 5号 
 

关于印发《江西财经大学学术著作出版资助
管理办法》的通知

校属各单位：

《江西财经大学学术著作出版资助管理办法》经2014年第1次校长办公会会议审议通过，现印发给你们，请遵照执行。

江西财经大学

2014年1月16日

江西财经大学学术著作出版资助管理办法

为了鼓励和支持我校教师和科研人员积极从事专业理论研究，努力撰写具有较高学术价值和处于学术研究前沿的专业著作，以提升我校学科建设和科研水平，扩大我校在学术领域的影响，同时，为了进一步加强和规范我校学术著作出版资助管理，特制定本办法。
一、著作出版资助类型

江西财经大学学术著作出版资助分为四类：第一类为江西财经大学学术文库；第二类为江西财经大学博士论文文库；第三类为江西财经大学部分资助的其他学术著作；第四类为校属各单位使用学校下拨的学科建设经费等资助出版的学术著作（含专著、教材等）。第一、三、四的资助对象为我校教师和科研人员撰写的具有较高学术价值和处于学术研究前沿的优秀专业著作；第二类的资助对象为获得我校博士学位人员的优秀博士论文。
二、著作出版资助管理原则

为切实达到鼓励和支持我校教研人员努力撰写具有较高学术价值和处于学术研究前沿的优秀专业著作的目的，我校学术著作出版资助管理应坚持自由申请、公平竞争、择优资助和宁缺勿滥的原则。
三、著作出版资助范围与金额

学术著作出版资助范围为我校教研人员撰写的处于学术研究前沿、具有较高学术价值的优秀专业著作，以及我校培养的博士的优秀博士学位论文。著作资助的具体部数，根据学校当年预算安排、申报情况及实际需要确定，其中自然科学类著作的资助部数不超过资助总部数的20%。

校属各单位使用学校下拨的学科建设等专项经费资助出版的著作，资助金额及数量由资助单位根据成果质量和学科实际需要等确定。

资助金额：（1）列入江西财经大学学术文库资助的著作为学校全额资助；（2）列入江西财经大学博士论文文库的为学校全额资助；（3）学校部分资助的其他学术著作资助标准为8000元/部。

四、著作出版资助管理

（一）第一、二、三类出版资助申请受理单位为科研处，每年4月集中受理出版资助申请一次。第四类出版资助申请受理单位为学院（研究机构），时间由受理单位确定，但须填写《江西财经大学资助出版学术著作审批表》，报科研处审核备案，并报请学校分管科研的校领导批准。

（二）第一、三类申请对象为全校教研人员；第二类申请对象为我校授予的博士学位人员，且申请资助的博士学位论文评阅和答辩的平均成绩应达到85分（不含）以上。

（三）哲学人文社会科学类成果在申请学校或学院（研究机构）出版资助前，原则上必须先申请国家社科基金后期资助项目，或国家社科基金成果文库，或教育部哲学社会科学研究后期资助项目，或省哲学社会科学成果出版资助项目等有关更高层次的资助出版，才能向学校或学院（研究机构）申请资助出版。

（四）符合以上条件的申请人在申请第一、二、三类出版资助时，须从科研处网站下载《江西财经大学学术专著出版资助申请书》，并认真填写一式3份，同时附下列材料：

1、书稿“前言”、“目录”、内容简介及参考文献一式3份；

2、完整打印的专业著作书稿清样2份。

（五）科研处将申请人的书稿送校内外有关同行专家进行初步评审，评审采取匿名制。然后，由校专家组对初步评审结果进行再次评审和表决通过后，报请学校分管领导批准予以资助出版。

（六）对于获学校全额资助出版的学术专著，校科研处将统一联系出版机构出版，并在专著封面的左上角处明确标示“江西财经大学学术文库”或“江西财经大学博士论文文库”等字样。对于获部分资助出版的学术著作，由获资助者本人联系出版机构出版，并在专著封面的左上角处明确标示“江西财经大学资助出版”字样。对于获学院（研究机构）资助出版的学术著作（含专著、教材等）必须在著作前言或后记中注明“江西财经大学出版资助”字样。

五、本办法由科研处负责解释。

六、本办法自2014年1月1日起实施，此前的学术著作出版相关资助办法废止。
  抄送：校领导                                                 
  江西财经大学校长办公室                 2014年1月16日印发      
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