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· 提名意见：
该项目在国家自然科学基金和江西省自然科学基金的资助下，提出了认知复杂信息融合视角的群组评价技术，其突出贡献表现为四个方面：（1）提出了Choquet积分、幂Heronian算子、CRITIC和相关系数等方法，处理评价指标的相关性，使得信息融合满足完全可加性；（2）提出了基于前景理论的综合评价全流程评价主体非理性行为方法，结合经典价值函数提出风险规避选择框架；（3）提出了基于模糊认知社会网络关系下的评价共识测度与意见反馈调节机制模型，在此基础上，提出认知信息自信的多层次信息交互方法；（4）提出了基于AdaBoost的加权支持向量机（W-SVM）集成预测器，对高炉复杂工业反应硅含量进行预测评估。这些结果可应用于智能制造企业综合运行质量评价分析，通过构造多源异构数据的动态评价指标体系，为企业优化产业布局、降本提质提供决策依据。鉴于此，提名该项目为江西省自然科学奖一等奖。

· 提名等级：一等奖

· 项目简介
本项目研究认知复杂信息融合视角的群组评价技术，属于信息科学领域下的自动化分支，专注于系统建模理论与仿真技术研究。
本项研究在前人研究工作的基础上，深入研究认知复杂信息融合视角的群组评价技术。通过本项目的研究，提出了刻画复杂指标间相关性集成算子以及相关系数指标权重信息测度的群组评价技术，提出基于前景理论的评价主体非理性行为心理的认知信息集成和评价主体关于评价指标的前景权重测度的群组评价技术，提出自信模糊认知社会网络关系下的意见反馈调节机制与评价共识达成的群组评价技术。在复杂数据驱动的群组评价技术应用方面，提出一种新的AdaBoost的加权支持向量机（W-SVM）集成高炉炉温预测评价技术，并详细讨论了弱分类器的性能动态调整训练样本的权重分布。
本项目的创新工作概括为以下几个方面：
①提出Choquet积分、幂Heronian算子、CRITIC方法和复杂相关系数测度评价指标的相关性算法，可有效解决当前评价技术中信息不满足完全可加性的问题，适用于物联网和互联网等复杂数据融合应用场景。
②提出拓展前景理论刻画评价技术的全流程的非理性主体行为算法，并在此基础上提出了风险规避选择的统一价值函数。该模型具有优良的系统敏感性，可针对动态参考点自适应选择理性评价。
③提出群组成员自信模糊认知社会网络关系下的意见反馈调节机制与评价共识达成算法，该算法具有信息交互的良好补充，可融合多层次意见自信，避免了信息损失。
④提出AdaBoost的加权支持向量机（W-SVM）集成高炉炉温预测算法，与传统W-SVM算法相比，可根据弱分类器的性能动态调整样本群组权重分布，从而挖掘复杂信息中潜藏的信息，以期适应社会经济发展过程中的不确定性。
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[bookmark: _Hlk183363071]罗世华，江西财经大学研究生院院长，统计学教授，博士生导师，享受国务院政府特殊津贴专家，国家社科基金重大项目首席专家。主要从事工业大数据建模与优化、应用统计学的研究。近年来，主持国家社科基金重大项目、国家自然科学基金面上项目等国家级课题5项，江西省重大专项等各类省部级课题20余项。以第一作者或通讯作者在European Journal of Operational Research、《数学学报》、《中国管理科学》等权威期刊发表论文70余篇，其中SCI或SSCI收录39篇，出版专著1部，主持国家级一流本科课程1门。科研成果获江西省社会科学优秀成果奖一等奖和二等奖各1次，被钢铁企业技术改造采用5次。先后获批（聘）江西省“井冈学者”特聘教授、江西省“双千计划-高端人才”人选、江西省“百千万人才工程”人选、江西省杰出青年科学基金获得者。
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