南昌经济技术开发区“十四五”规划前期研究重大课题研究指南

1、南昌经开区“十四五”打造国家内陆开放型经济试验区样板研究
研究重点：总结评估我区“十三五”开放型经济发展成效及存在的主要问题；研判“十四五”时期我区建设内陆开放型经济试验区建设面临的机遇和挑战；按照高质量发展和高水平开放的要求，研究提出“十四五”时期我区深入推进内陆开放型经济试验区建设的总体思路、主要目标、重点任务、重大平台和对策措施。

2、南昌经开区“十四五”融入大南昌都市圈发展对策研究

研究重点：分析我区“十四五”融入大南昌都市圈的优势与劣势、机遇与挑战，研究提出“十四五”期间我区融入大南昌都市圈的总体思路、发展定位、主要任务和重大政策措施，形成更大发展新动力。

3、南昌经开区“十四五”建设现代产业新城总体思路与路径研究

研究重点：立足经开区向“宜居宜业”现代化新城转型总体目标，深入研究经开区转型中的产业功能导入与土地用地的关系，探索产城融合的新模式与新思路，以白水湖片区为重点，研究提出我区“十四五”时期国土空间布局优化与结构调整重点与总体方向，提出产城融合和国土空间优化的对策建议。

4、南昌经开区“十四五”存量土地“二次”开发与城市更新研究

研究重点：紧紧围绕“加速转型升级、打造现代产业新城”的新要求，结合经开区新一轮“两行动一机制”方案，重点研究蛟桥片区淘汰落后产能（比如饲料厂等）、低效用地、僵尸企业等土地收储盘活等工作，儒乐湖新城片区围绕项目落地推进棚改及城中村改造工作，优化土地结构布局，提高土地节约集约利用水平，改善市容市貌和居民生活环境。

5、南昌经开区“十四五”深化重点领域和关键环节改革举措研究

研究重点：根据国家、江西省有关促进开发区转型升级的文件精神，全面梳理我区现有体制机制存在不足并分析原因；充分借鉴外地先进经验，更好发挥政府作用，适应高质量跨越式发展,研究提出“十四五”我区行政管理体制、运营机制、智慧园区、社会治理、政务创新、人事制度和开放合作等重点领域和关键环节改革的总体思路、重点举措、主要目标和重大政策等。

6、南昌经开区“十四五”创新能力提升重点及路径研究

研究重点：分析现阶段我区科技创新取得的成效和存在的问题；分析判断“十四五”时期我区创新能力提升发展面临的环境条件；围绕创新主体培育、科技研发、重大创新平台、政产学研金协同创新、科技成果转移转化和科研管理创新等重大领域，研究“十四五”时期我区提升科技创新能力的总体思路、主要目标、重点任务、发展路径和对策建议。

7、南昌经开区“十四五”加强金融服务体系、提升投融资能力研究

研究重点：此课题主要解决资金从哪里来。研究重点：总结评估我区投融资的现状、发展水平和主要困难，研究构建和完善我区投融资政策体系和金融服务体系的总体思路、提出“十四五”时期构建政府投融资平台、推动企业改制上市和金融服务实体经济的工作思路和对策措施等。

8、南昌经开区“十四五”招商引资方式创新研究

研究重点：通过深入调查研究，总结分析我区“十三五”招商引资成效、及存在的主要问题；调查分析国家先进开发区招商引资经验及启示，对标一流，立足区情，研究提出重大产业项目招引布局的重点方向，研究提出我区“十四五”招商引资的新方式、新模式。

9、南昌经开区“十四五”推进基本公共服务均等化研究

研究重点：分析评估我区基本公共服务现状，存在的主要问题及困难；研判“十四五”时期国家、江西省和南昌市推进基本公共服务均等化的政策导向；针对提升基本公共服务均等化的要求，重点围绕教育、医疗、养老、文化、体育、休闲等社会基本公共服务领域，研究提出“十四五”时期我区推进基本公共服务均等化的总体思路、主要目标、重点任务、重大工程和政策措施建议。

10、南昌经开区“十四五”危险化学品监测预警平台建设

研究重点：总结分析“十三五”我区危险化学品检测体系建设的主要成就、经验及存在的问题。研究提出“十四五”我区危险化学品监测预警平台建设的总体思路、重点领域、重点任务和主要措施。

11、南昌经开区“十四五”水环境保护与生态治理研究

研究重点：1、深入研究完善流域排水系统建设，根除黑臭，提升水质，恢复河道生态，构建“蓝绿交织，清新明亮”的健康水系格局。2、对经开区各类污水入赣江河段排污口上下游水质变化情况的实时监测和预警，评估经开区对赣江经开区段的影响趋势，对不利影响追根溯源、诊断病因、找准病根、分类施策、系统治疗，从源头落实完成治理工作，确保赣江经开区段水质长期向好。3、调研水体分布和水功能区布局。主要摸清经开区段乌沙河、青岚水渠和龙潭水渠水体地理分布及类别，并绘制水体分布图，从而掌握水体总体分布情况和水功能区布局。4、研究各水体水环境现状及探析问题成因。主要摸清三条水渠水体的水环境状况，包括水质状况和水体富营养化程度两方面，并结合我区已实施治理水环境的举措及成果，查找问题，分析成因。5、提出优化水环境对策建议。基于以上调研和研究成果，结合我区水环境现状，提出优化水环境的对策和建议。6、对各污水收集处理设施运行状况进行调查，并全面开展区内主要水系湖泊（龙潭水渠、青岚水渠、邓家坊导排渠、幸福前港、乌沙河、黄家湖、孔目湖、白水湖、下庄湖等）现状水环境状况及流域内主要污染源调查摸排，为下阶段全区水环境提升规划提供支撑。

12、南昌经开区“十四五”创新人才发展体制机制研究

研究重点：总结分析我区“十三五”人才工作成效、主要经验及存在的问题，围绕技能人才招工难、高层次人才引进难等问题，研究提出“十四五”建立健全我区人才培养、储备、吸引、使用、激励的基本思路和对策建议。

13、加强纪律作风保障，助力经开区打造全国一流营商环境的对策研究

研究重点：分析当前影响南昌经开区营商环境的制约因素，探究原因，并从纪检监察工作角度出发，提出在“十四五”期间以优良作风助力南昌经开区打造全国一流环境的对策举措

14、南昌经开区“十四五”建设“平安园区”思路与对策研究

研究重点：总结分析“十三五”平安园区建设的成效与存在的主要问题；从公检法司、综合治理等全面分析判断“十四五”推进平安园区建设的主要挑战、总体思路、重点领域与举措。



